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Politični ogled. 
Država SHS. 

Zadnja nedeljo sta bila v Beogradu dva važna politič
na shoda. Zborovali so neodvisni radikali, somišljeniki po
kojnega Stojana Protiča, in pa zemljoradniki Prvi so cstro 
Obsodili korupcijo, ki so jo nepošteni voditelji zanesli v 
nekdaj slavno in priznano voditeljico srbskega ljudstva — 
radikalno stranko, izjavili so se za trajen in pošten sporaz
um s Hrvati in Slovenci ter so končno naglašali, da je tre
ba delati za združenje vseh Jugoslovanov v skupni, spo
razumno urejeni državi. Zemljoradniki so naglašali svojo 
pripadnost k kmečka zeleni internacionali, obsojali so po
prejšnjo PašičPribičevičevo vlado, sedanji vladi pa izre
kali zaupanje in zagotavljali podporo. 

Kralj se je vrnil v Beograd, sprejel je vladnega pred
sednika Davidoviča, potem notranjega ministra Petroviča, 
ki je poročal o svojem sestanku z Radičem in hrvatskimi 
poslanci v Zagrebu, in tako se kljub lažem in grožnjam 
opozicije pričakuje že te dni vstop štirih hrvatskih poslan
cev v vlado. 

V Zagrebu je v nedeljo zboroval glavni^ odbor Radi
ceve stranke, ki je sestavil obširno spomenico o kljuboval
nosti in upiranju raznih upravnih činiteljev na Hrvatskem, 
pristašev Pašiča in Pribičeviča napram dobrim in nujnim 
naredbam sedanje vlade. To spomenico je eden od hrvats
kih poslancev takoj po seji odnesel v Beograd in bo go
tovo služila kot najboljši dokaz nepoštenega in državi skraj 
no škodljivega postopanja PašičPribičevičeve družbe. Po
prej je tudi sam notranji minister ugotovil v Zagrebu, ka
ko so iz hujskajočih namenov proti Hrvatom pristaši po
prejšnje vlade iz upravnih in oficirskih krogov pošiljali 
napačna in skrajno lažnjiva poročila svojim listom v Beo
grad in pa tudi na dvor. 

Med radikali so vedno večji spori. Ko je pred nekaj 
dnevi okrožni strankin odbor zboroval v Šabcu, je eden od 
bivših ministrov predlagal, naj se iz stranke izključi posla
nec Rankovič vsled nepokornosti napram vodstvu stran
ke. Večina zborovalcev je ta predlog ogorčeno odbila, 
češ, naj gredo iz stranke rajši korupcijonisti s Pašičem 
vred, kot pa poslanec, ki ima pogum in poštenje, da ko
rupcijo obsoja in razkriva. 

Bolgarija. 
Bolgarsko notranje ministrstvo je opozorilo našo vla

do, da »o makedonski komiti odredili nekim svojim čla
nom, naj gredo v našo državo in ubijejo nekatere važnej
še politike v maščevanje smrti komitskega voditelja To
dora Aleksandrova. Bolgarska vlada hoče s tem opozori
lom dokazati, da nima nobenih zvez z makedonsko ko
mitsko organizacijo. Na naši strani je dovolj vzroka za 
sum, da »poročilo in zatrdilo sedanje bolgarske vlade ni 
iskreno, zlasti ko se vidi, kako makedonski komiti, ki jih 
vodi Aleksandrov naslednik general Protogerov, še vedno 
pomagajo bolgarski vladi preganjati in ubijati zemljorad
»iške in delavske opozicionalce. 

Pred dobrim tednom so se že razširile vesti, da je bil 
poskusen atentat na bolgarskega carja Borisa. To je bol
garska vlada nekaj časa zavračala, petem je pa le prepu
stila iz Sofije vesti, da je bil atentat res poskusen, da se 
carju k sreči ni ničesar zgodilo in da je napadalec zaprt. 
Atentat »e je sprva prikrival, da ne bi trpela o3 vladnih 
krogov toliko naglašena priljubljenost carja med narodom, 
pozneje se je pa stvar le pustila v javnost, da lahko služi 
vladi kot nekak dokaz nasprotstva med njo ki med make
donskimi revolucionarji 

Nemiri v Rumuniji. 
Rumunsko ljudstvo razven bogatinov in vladnih pri

stašev jo silno nezadovoljno z upravo, najhujše se pa godi 
prebivalcem Besarabije, ki so pod pravo strahovlado vo
jaštva in oboroženih vladnih pristašev. Zadnji čas so UE
bruhnili krnetski upori, ki še niso zadušeni, četudi je že 
na obeh straneh več sto mrtvih in se vzdržuje po lahko 
dostopnih krajih najnasilnejša vojaška oblast s prekini 
sodom in z drugimi čisto vojaškimi • nasilnimi ukrepi. Vla
da pripisuje vse nemire ruski agitaciji in noče pripoznati, 
da goni njena slaba uprava ljudstvo v obup. 

Težave Društva narodov. 
Ko je Društvo narodov osvojilo soglasni predlog med 

nasprotnim angleškim naziranjem o razorožitvi in med 
francoskim naziranjem o varnosti in jamstvu, se je od 
»aznih strani začel ogrožati svetovni mir. Društvo narodov 
si še ni na jasnem, kdo se more pravzaprav smatrati za 
nasprotnika. Našo mejo n. pr. ogrožajo makedonski in al
banski komiti in naš zastopnik je Društvu narodov opra
vičeno stavil zahtevo, naj se med nasprotnike vštejejo 
tudi komiti in naj se preišče, katera država jih podpira. 
Če se za nasprotnike označujejo samo države, potem ogro
žanje od strani komitov ne bo prenehalo in vlade se bodo 
izgovarjale, da z njimi nimajo nobenih zvez. Velike skrbi 
dela Društvu narodov tudi državljanska vojna na Kitaj
skem. Vodja protivladnih ustašev ČongČoLin uživa razne 
podpore od strani Japoncev in kitajska vlada lahko vsak 
čas zatoži japonsko državo kot svojega nasprotnika. Ja
ponci dovoljujejo ustaškemu generalu prevoz čet po svo
jem ozemlju, podpirajo ga z vojnim materijalom, a doslej 
T določilih za varstvo miru in za mednarodno razsodišče 
še ni natančno določeno, ali se da tako postopanje smat
rati za nasprotniško, aH ne. Japonska vlada je po svojem 
sastopniku že zahtevala pri Društvu narodov nekaj spre
memb pravil v svojo korist in za slučaj obtožbe od kitaj
ske strani. 

Zavezniški dolgovi. 
Odnošaji med zavezniki so v veliki napetosti radi 

medsebojnih dolgov in radi dolgov Ameriki. Ko se je s 
strokovnjaškkn predlogom ali Davresovim načrtom dolo

čila nemška vojna odškodnina, se je oglasila takoj fcraa
coska in italijanska javnost, naj se tudi Franciji in Italiji 
znižajo dolgovi in razne druge obveznosti, če se že Nem
čiji, njunemu upniku, izkazuje tolika prizanesljivost. Ang
lija je svoje dolgove z Ameriko samostojno uravnala in 
sedaj ravno tako kot Amerika tirja svoje dolžnike. Italija 
in Francija pa smatrate za nepravilno, da Amerika iztirjuje 
vse svoje vojne žrtve v denarju in materijalu, dočim se 
drugim državam ne povrnejo velike človeške žrtve. V Pa
rizu in Rimu stojijo na stališču, da je v vojni vsak dajal, 
kar je imel in da naj Amerika od svojih bivših zaveznikov 
samo nekaj od tega tirja, kar oni od svojih upnikov dobijo, 
ali pa, kar bi bilo še poštenejše, naj izpregleda dolgove, 
ker je vojna bila vendar skupna stvar in je vsak po mož
nosti k njej prispeval ali žrtvoval. Od Italije zahteva Ang
lija vrnitev dolgov s petodstotnimi obrestmi, Amerika se 
pa še ni izjavila. Italijanski listi zahtevajo odpis dolgov in 
izražajo skrb, da bo v nasprotnem slučaju vprašanje dol
gov še posledica velikih nesoglasij med nekdanjimi za
vezniki. 
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Nafa zborovanja. 
V Črenšovcih v Prekmuiju je bil v nedeljo, dne 28. 

septembra, velik tabor Slovenske kmetske zveze, odnosno 
Slovenske ljudske stranke. Tabor je bil predvsem name
njen dolnjelendavskemu okraju, prišlo pa je tudi veliko 
mož iz murskosrbetskega okraja^ Zboru, ki se je vršil na 
razsežnem prostoru pri cerkvi, je prisostvovalo gotovo nad 
2000 ljudi. Otvoril in vodil je zborovanje nar. poslanec 
K l e k l . Poročilo o političnem položaju je podal poslanec 
dr. Josip H o h n j e c. Profesor dr. Sušnik iz Murske So
bote je govoril o šoltsvu, tajnik SLS Marko Krajnc pa o 
gospodarskih zadevah. Končno je poslanec Klekl obširno 
tolmačil številne resolucije, ki imajo za predmet pritožbe, 
želje in zahteve prekmurskega ljudstva na političnem, 
šolskem, gospodarskem in prometnem polju. V posebni 
resoluciji se razpravlja o proizvajanju agrarne reforme ter 
se grajajo dosedaj storjene napake. Poslancem SLS in 
njihovemu voditelju dr. Korošcu je zbor soglasno in z 
navdušenjem izrazil zaupanje in zahvalo. Poslanec Klekl 
je v precejšnjem številu zbranim državljanom madžarske 
narodnosti v njihovem jeziku razložil vsebino govorov in 
sklenjenih resolucij. Zbor je s svojim veličastnim potekom 
na vse napravil najboljši utis. — Popoldne je bil v Žižkih 
orlovski sestanek, kojega so se poleg mladine v velikem 
številu tudi udeležili starši. Sestanek je vodil dr. Sušnik. 
Poslanec dr. H o h n j e c je mladini govoril podučne in 
vzpodbudne besede. Poleg deklarnacije je bilo na dnev
nem redu tudi petje in tamburanje. 

Pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. se vrši v nedeljo, dne 
12. oktobra, po ranem sv. opravilu v stari šoli shod SLS. 
Govorita gg. nerodni poslanec Bedjanič in tajnik Marko 
Krajnc. 


